

# 杭州亚残运会开幕

## 中国参赛运动员439人,将参加全部22个大项的角逐



10月22日,主火炬在开幕式上被点燃 新华社发



中国代表团旗手黄晓连(左)与孙刚在开幕式上入场 新华社发

### “打造全省首批基层宣讲示范队伍——肇庆‘铁军讲堂’宣讲专场活动”举行

## 讲述铁军故事 赓续红色血脉

羊城晚报讯 记者罗仕报道:10月20日,由广东省委宣传部指导,肇庆市委宣传部、肇庆市委讲师团主办的“打造全省首批基层宣讲示范队伍——肇庆‘铁军讲堂’宣讲专场活动”在肇庆市叶挺独立团团部旧址纪念馆举行。

宣讲现场,五位来自不同岗位的宣讲员先后登场,结合自身工作、学习经历,讲述铁军故事,赓续红色血脉。

西江之畔,七星岩下,叶挺何以练就一支攻无不克、战功赫赫的铁军?肇庆高要区社会科学界联合会理论学术研究室主任区静怡分享了叶挺在肇庆的“治军三招”——学、联、练。

“一代代肇庆儿女从铁军中汲取奋进力量,也将用自己的拼搏与奋斗在这片土地上续写光芒与荣耀。”区静怡说。

### 创新宣讲形式 传承红色使命

阅江楼内,沉浸式戏剧《铁军烽火》在此上演。叶挺将军沙场点兵,雄壮的《国际歌》回荡大厅。“沉浸式戏剧表演+主题理论宣讲”的形式,让观众从观者变为参与者,与演员们共同追忆革命历史,汲取不竭精神力量。

“我将把红色故事讲给更多群众,将奋进的力量通过宣讲传递给更多人。”来自中山市宣讲队的郑丽君深感责任重大、使命在肩。她说,自己将持续发扬军人本色,与宣讲队的同志们一起,讲好中国故事、广东故事。

据悉,2019年起,肇庆市依托肇庆“红十景”之一的叶挺独立团团部旧址纪念馆为主要阵地,组建了一支26人的“铁军讲堂”宣讲队伍,开展形式多样的宣讲活动。今年以来,肇庆共开展了21场“铁军讲堂”宣讲活动,线上线下受众规模超20万人次,在重要节点,还举办了党员、军人、青少年等专场宣讲。

“接下来,肇庆市委讲师团将充分发挥百位宣讲队作用,以‘肇庆宣讲’宣讲品牌建设为引领,在提高宣讲供给质量、拓展多元化阵地、创新形式载体上持续发力”,肇庆市委讲师团有关负责人表示,“我们将通过群众喜闻乐见的方式和接地气的语言,推动党的创新理论宣讲工作走深走实。”

### 追忆峥嵘岁月 汲取奋进力量

铁军师127师原副师长、肇庆军分区原司令员陈卓熙与听众一起,重温了铁军老英雄的故事。

在近百年的战斗历程中,前身为叶挺独立团的127师屡立战功。作为退伍铁军老兵,陈卓熙深感光荣,他表示,将以实际行动践行初心使命。

时至今日,为什么还要讲述近百年来铁军的故事?叶挺独立团团部旧址纪念馆宣教部主任刘芳曾被两位中学生这样提问,这给了她“如何在新时代讲好‘老’故事”的思考。

无论是烽火岁月,还是和平年代,叶挺独立团始终紧紧凝聚在党的旗帜下,刘芳说,在实现中华民族伟大复兴的进程中,更要讲好铁军故事,赓续红色血脉。

“烈士之血,主义之花,四军伟绩,威震遐迩。能守纪律,能毋怠惰,能爱百姓,是铁军的制胜法宝。郭茵将引导教育学生,以铁的信仰、铁的信念、铁的纪律、铁的担当和铁的作风,担当起时代重任。”

### 来自广东的“90后”轮椅篮球运动员黄晓连担任亚残运会中国代表团旗手:

## “我深感荣幸和自豪”

羊城晚报讯 记者柳卓楠报道:10月22日19时30分,杭州第4届亚残运会开幕式在杭州奥体中心体育场举行。开幕式上,杭州亚残运会中国代表团旗手黄晓连、孙刚的带领入场,观众席中响起了热烈的掌声。记者了解到,旗手黄晓连来自广东,是一位“90后”女子轮椅篮球运动员,曾获得2018年雅加达亚残运会轮椅篮球女子组冠军、2020年东京残奥会轮椅篮球比赛女子组银牌、2023年迪拜轮椅篮球世锦赛女子组银牌。

“能够担任亚残运会中国代表团的旗手,我深感荣幸和自豪!”开幕式后,黄晓连激动地向记者说道。黄晓连与轮椅篮球的缘分已经有十余年之久。2011年,黄晓连开始轮椅篮球训练。“因为身体原因,从小就没有奔跑过,看到还能坐着轮椅飞奔打篮球,觉得特别有趣。试了几次后,就慢慢喜欢上了这项运动。”黄晓连说,加入轮椅篮球队后,她变得自信开朗了,篮球帮她打开了视野,开拓了新天地。

轮椅篮球可以说是残疾人运动中最具观赏性的比赛项目之一,运动员们坐在轮椅上飞奔运动,篮球在手中玩转,上演着一幕幕“速度与激情”。然而精彩背后也有着诸多不易。回忆起过去轮椅篮球训练日常,黄晓

连直呼“艰苦不易”。“刚开始训练的时候手忙脚乱的,颠了篮球顾不上轮椅,常常连人带轮椅翻跟头。练不好就一直练,有时候会练到深夜十一二点。”渐渐地,黄晓连掌握了技巧和球感,轮椅也开始像她身体的一部分,可以熟练地控制。

“晓连是我们队里罚篮最厉害的,可以连进六十几个。在东京残奥会上,几场关键比赛,比分咬得最紧的时候,都是依靠她的出手奠定胜局。”在教练陈琦眼中,黄晓连是一位头脑、低调、谦虚、刻苦的队员,特别能吃苦,特别能打破坚冰,在好几次国际大赛对阵强敌时都发挥了关键作用,为最后比赛的胜利奠定了坚实的基础。

10月21日,杭州第4届亚残运会中国体育代表团宣布,黄晓连、孙刚担任亚残运会开幕式中国体育代表团旗手。“得知这个消息,我激动得几天都睡不着觉,到现在心情都难以平复。”黄晓连说。

为了当好旗手,她还特意向自己的队友,曾担任过东京残奥会闭幕式中国代表团旗手的张雪梅“取经”。“我们的球队就像一个大家庭一样,特别温暖。”黄晓连说,这是一次终生难忘的运动会,使命在肩,希望自己能和队友一起夺得轮椅篮球冠军,为国争光!

## 台风“三巴”及其带来的强降雨影响已经结束 广东结束防风Ⅳ级应急响应

羊城晚报讯 记者郭恩琦、通讯员粤应宣报道:10月22日,记者从广东省应急管理厅获悉,鉴于今年第16号台风“三巴”及其带来的强降雨影响已经结束,全省江河水位总体平稳。根据《广东省防汛防旱防风防涝应急预案》和省防总有关规定,广东

省防汛防旱防风总指挥部决定于10月22日10时结束防风Ⅳ级应急响应。

广东省防汛防旱防风总指挥部要求各地各部门要继续密切关注风情雨情水情动态,加强值班值守,强化会商研判,扎实做好各项防御工作。

## 云浮罗定市众志成城迎战洪水 老师村民牵手搭“人桥” 350多名学生被安全转移

羊城晚报讯 记者杨再睿、通讯员陆致影摄影报道:受台风“三巴”和弱冷空气共同影响,10月19日夜间到20日午间,云浮罗定市西南部出现大暴雨到特大暴雨,区域内江河水位普遍上涨。受暴雨影响,数个乡镇开始出现水浸。22日,记者从当地相关部门相关负责人处获悉,当地辖区正在有序开展清淤,相关工作正在有序进行。

在辖区发生水浸情况后,罗定各级领导干部、单位、镇街纷纷响应号召,全面启动应急响应机制。消防、应急等专业力量迅速奔赴一线援助。

10月20日,生江镇碗窑村一名老人突发心梗,情况危急。接报后,生江派出所马上出警,利用冲锋舟将因洪水受阻的医护人员送至患者家中开展救治;同日下午,一辆外地车牌的小车途经生江镇碗窑村附近时,由于不熟悉路况,不慎驶入洪水中,现场水深约3米,警务人员迅速利用救生设备游至小车位置,破窗救人……

21日,在罗定市罗镜镇受灾现场,位于该镇的罗定市新榕

中学刚刚经历了一场与时间的赛跑,安全转移全部学生。

“20日早上一直在下暴雨,洪水来得特别急,没过多久就淹没了街道,涌进校园。”新榕中学校长邓奕才说,新榕中学有600多名学生,其中留宿生达半数以上,由于暴雨致使通信、电力中断,一时无法与外界取得联系,学生们被困在宿舍,情况十分危急。

“必须想尽一切办法转移学生!”新榕中学校长当机立断,打破学生宿舍二楼窗户,组织教职工向周边村民借来木梯,并把宿舍的床板拼接起来,与木梯钉在一起,变成长梯,全体教师手拉手,与木梯、床板共同搭起“人桥”,周边100多名村民也纷纷投身到救援中,70多岁的老伯主动提供工具,临街商户帮忙搭桥,大家纷纷加入“牵手”行列,仅用了半小时,350多名学生全部被安全转移。

在各个镇街,各级党组织和广大党员干部在防汛救灾工作中发挥“关键少数”的示范带动作用,发动村民小组长、网格员、志愿者等一线力量,筑起一道“红色堤坝”。



学生被安全转移

## 第29届中国·古镇国际灯饰博览会 在中山开幕

### 逾10亿元工业项目 现场集中签约

羊城晚报讯 记者张德钢、实习生蔡华海报道:10月22日,为期5天的第29届中国·古镇国际灯饰博览会(以下简称“灯博会”)在中山市灯饰古镇会议展览中心开幕。开幕式现场进行了14个项目签约,其中工业项目固定资产投资超10亿元,年产值预计超25亿元。

记者从主办方获悉,本届展会总展览面积超150万平方米,吸引了海内外超3300家企业参展。展会以古镇会议展览中心为主会场,利和灯博中心、华艺广场、星光联盟、灯都时代广场、古一瑞丰国际灯配城、古一庆丰LED商贸广场、古镇长安灯配产业园、曹三国际灯配城8大灯饰卖场为分会场,营造“主会场更专业、分会场更高端”的“1+8+N”大型灯博会格局。

开展首日,现场办证处,展馆入口人流络绎不绝,一批批来自全球各地的采购商、经销商、工程集采、设计机构、消费者自发或组团到场。各分会场更是人头攒动,他们或穿梭于各展位之间,或驻足观看,或与参展商商谈,现场洽谈气氛十分热烈。

中山市明照照明有限公司作为中山本土企业,已连续多年参加灯博会,今年其颇具国潮风格的展位在开展首日就吸引了众多客商驻足。据该公司总经理助理肖婷介绍,他们每年参加灯博会都有新的收获,灯博会已经成为灯饰企业寻觅商机、拓展市场的重要平台。

的弘丰灯饰有限公司展位上,孔明灯、雨伞灯、鞭炮灯以及国潮组合灯笼等产品琳琅满目。据企业负责人介绍,将传统文化元素融入灯饰产品是他们的主打特色,开展首日已有不少客商前来咨询并达成合作意向。

据统计,截至10月21日中午12时,主会场预登记总人数超7.5万人,较2021年秋季灯博会比增45.27%;共吸引150多个国家和地区的超6000多个完成实名登记,较2021年秋季灯博会比增521.97%。

多场线上线下高峰论坛和新品发布会自22日下午开始轮番上演,包括“创新引领照明行业高质量发展论坛”“全球买家采购行——商贸配对会”“2023中山古镇—京东·健康照明标准发布会&中山灯饰馆启动仪式”“知识产权助力经济高质量发展论坛”“数智融合·芯云联动,2023中国智能照明发展论坛”等超100场线上线下会议及活动,邀一众顶尖行业专家学者及灯饰产业超级服务商、经销商、海内外知名企业家,从专业化、市场化、国际化角度一同探讨灯饰产业深度广度,指引灯饰照明行业转型新方向。

此外,进入“灯博会时间”的古镇从9月底起就已“文艺范”十足,各类特色文化演出轮番亮相。展会期间,除了主会场举办一系列大型重要活动,各分会场和商圈还轮番举办各类特色活动,提供高品质商贸洽谈、技术交流和灯光文化旅游,向全世界展现文化、旅游和产业融合的古镇样本。

与此同时,参展企业结构进一步优化。本届广交会开展品牌展位评审,第二期品牌展位

## 广交世界 互利天下 聚焦第134届中国进出口商品交易会

### 第134届广交会 第二期今日开展 线下展规模再创新高 “广东制造”惊艳亮相

羊城晚报记者 孙琦曼

在3天密集的撤展工作结束之后,第134届广交会第二期10月23日正式开展,再次迎接四海客商。

据悉,本届广交会分三期举行,第二期10月23日至27日举办,集中展示家庭用品、礼品及装饰品、建材及家具3大板块和15个展区,其中,进口展有来自29个国家和地区的202家企业参展。

据悉,本届广交会第二期线下展规模创历史新高,展览总面积51.5万平方米,展位数量24551个,参展企业9674家,线上展上展展品约117.89万件。

### 打造“大家居”主题概念

据悉,本届广交会将整合打造“大家居”主题概念。

本届广交会将建筑及装饰材料展区、卫浴设备展区从第一期移至第二期,整合打造“大家居”主题概念,形成建材及家具、家庭用品、礼品及装饰品三个专业板块。

其中,建材及家具板块展览面积近14万平方米,展位数6405个;家庭用品板块展览面积超17万平方米,展位数8281个;礼品及装饰品板块展览面积近20万平方米,展位数9371个,每个板块均达到大型专业展的规模。

从第二期的产业类型看,建材、家具都是“制造大省”广东的强势产业。卫浴建材行业作为家居装修的重要组成部分,近年来发展迅猛。广东作为中国卫浴产业的重要聚集地,拥有众多知名卫浴企业,体量大,影响力强。

本届广交会第二期,江门市开平参展企业共29家64个展位,分别为建筑及装饰材料、卫浴设备、家居用品、园林用品。第三期开平参展企业共8家13个展位,分别为鞋、箱包、食品。

其中,卫浴设备展区是开平市本次广交会的“重头戏”,卫浴设备展区企业共25家(品牌展位6家)。其中水暖卫浴龙头企业广东华艺卫浴实业有限公司从第133届的10个品牌展位增加到本届的12个品牌展位,广东顶尖管业科技有限公

司首次获得品牌展位。

记者了解到,为全面提升鹤山市国家外贸转型升级基地(水暖卫浴)的影响力,在本届广交会第二期,鹤山市水暖卫浴五金行业协会将携手12家卫浴企业打造鹤山国家外贸转型升级基地(水暖卫浴)综合展示区,展现广东卫浴新技术、新产品。

此外,广交会第二期展会中,多家佛山企业将携日用消费品、家具及家居装饰用品、陶瓷、建材等深受国际采购商青睐的产品亮相,抢抓广交会上的无限商机。

### 202家企业参展进口展

在本届广交会第一期,进口展吸引了众多国内外的采购商。在第二期中,进口展共有来自29个国家和地区的202家企业参展,设土耳其、埃及、印度、日本、韩国、马来西亚6个国家展团,集中展示家庭用品、礼品及装饰品、建材及家居等产品。

值得注意的是,在第二期中,共建“一带一路”国家的企业亮点纷呈,共有来自韩国、土耳其、埃及、马来西亚、越南等17个共建“一带一路”国家的110家企业参展,占比约54%。重点展示了各国家居、餐厨、建材等特色产品。主要包括土耳其家居用品集群、埃及家庭用品企业K&I和餐厨用品企业MaxPlant、印尼知名餐厨用具品牌Maspion Group等。